Teoria de Lenguajes Examen - Febrero de 2018
Instituto de Computacion Duracion: 4hs.

Teoria de Lenguajes

Consideraciones generales

i) Escriba nombre y C.I. en todas las hojas.

i) Numere todas las hojas.

i) En la primera hoja indique el total de hojas.
iv) Comience cada ejercicio en una hoja nueva.
V) Utilice las hojas de un solo lado.

Vi) Entregue los ejercicios en orden.

Ejercicio 1 [ 9 puntos]
Sea L= { aPb%" /(p+r) mod 2 =gmod 3, g=1}

a) Defina las relaciones R, para un lenguaje L cualquiera y Ru para un
autémata finito determinista cualquiera.

b) Construya un autémata M; / L = L(M;). ;Cudntas clases de equivalencia se
definen en la relaciéon Ru; ?

c) ¢Cuantas clases de equivalencia se definen para el lenguaje L, segun la
relaciéon R, definida en a) ? Justifique.

d) Construya una gramatica simplificada para L;. Justifique.

Ejercicio 2 [ 12 puntos]
Sea L, = { x#y /x,y €{0,1}*, |y|=|x|?, |X|o mod 2=0, |x|>0}

a) Construya un autémata que reconozca a L,. ;Es deterministico? Justifique.
b) Construya una gramatica que genere L,

Ejercicio 3 [ 15 puntos]
Sea L= { (01)Pa%bPtamed2 /5 >q>0}

a) Clasifique a Ls segun la Jerarquia de Chomsky.

b) Construya un autémata que reconozca a Ls, ¢Es deterministico? Justifique.

c) ¢Es posible construir una graméatica que genere L; simplificada? En caso
afirmativo, construirla.

Ejercicio 4 [ 4 puntos]
Seaf:2*—- % * conZz= {a,b} dada por:

f(aax) = bb.f(x)
f(abx) = ab.f(x)
f(bax) = ab.f(x)
f(bbx) = bb.f(x
f(e) = f(a) = f(b) = ¢

Ejemplos.: f(aaa) = bb
f(babb) = abbb
f(abbab) = abab

a) Sea L, = {<x,f(x)> / xeZ*}. Construir un autémata de dos cintas que
reconozca La.

b) Construya una maquina con salida que tome como entrada una tira wex* vy
devuelva como salida f(w).

Nota: Las gramaticas y los autématas deben corresponderse con el tipo del lenguaje considerado en cada caso,
segun la Jerarquia de Chomsky. Se valora positivamente la simplicidad de las soluciones propuestas asi como una
breve explicacion de éstas. Todas las respuestas deben estar debidamente justificadas.
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